


ها، انحرافات و  مباني تلرانسها، انحرافات و  مباني تلرانس
)ادامه(انطباقات



؟ميلهياسوراخمبنا،انتخابمعيار

بههستندمبناميلهياسوراخاستانداردصورتبهشدهساختهقطعاتازبعضي

خارجيكنسومبناسوراخعنوانبهبلبرينگداخليكنسمثالعنوان

استمبناميلهعنوانبهبلبرينگ

انطباقسيستم 

.استمبناميلهعنوانبهبلبرينگ

.استبرشابزارازحداقلاستفادهمعيار،مهمترين
.استمبناسوراخاساسبراصولاًطراحيسيستم

.شودميانتخابمبناراميلهدوشبيشتردوازهاگاهتكيهكهصورتيدر



مبناميله،هاگاهتكيهدوازبيشتر:مثال

انطباقسيستم 

داردتكيهپيستونرويبرآنبقيهوشاتوندستهتهرويبرپين،گژنازقسمتي

.شدميپلهدارايپينگژنبايدمبنا،سوراخفرضبا.)داردوجودگاهتكيهسه(



:انطباقانتخابدرموثرعوامل

انطباقدردرگيريطول-1

ياتاقانرويبار-2

سرعت-3

عوامل موثر در انتخاب انطباق

سرعت3

روغنكاري-4

دما-5

سطوحوضعيت-6

رطوبتميزان-7

مادهجنس-8



جداول پيشنهادي در انتخاب تلرانس



جداول پيشنهادي در انتخاب تلرانس



جداول پيشنهادي در انتخاب تلرانس



)اضافي(allowance:الوانس
لقيديگر،عبارتبه.استدرگيرقطعاتموادماكزيممحدبيناختلافالوانس

.استقطعاتبين)منفيالوانس(تداخلحداكثرو)مثبتالوانس(حداقل

ANSIانطباقات در سيستم 



ANSIانطباقات در سيستم 

لغزشيياوگردشيلقانطباق-1

Runningلغزشي،ياوگردشيلقانطباقRC–الف or Sliding Clearance Fits

: شودبندي ميهاي انطباق در سه گروه عمومي دستهكلاس

Locationalموضعي،لقانطباقLC–ب Clearance Fits

)عبوري(بينمافيانطباق-2

LTبينمافيانطباق،Transition or Clearance Interference Fits



ANSIانطباقات در سيستم 

حرارتييانيروييانطباق-3

Locationalموضعي،تداخليانطباقLN–الف Interference Fits

Force،حرارتييانيروييانطباقFN–ب or Shrink Fits

اعداداينكهروندميكاربهاعدادسرييكباهمراهفوقنمادينحروف

انطباقنوعازچهارمكلاسبيانگرFN4مثالعنوانبه.استانطباقكلاسمعرف

)عدديكوحرفدوشامل(علايماينازيكهر.استحرارتييانيرويي

اندازهحدودودرگيرييالقيمينيمموماكزيمم.استكاملانطباقيكنماينده

.استاقتباسقابلمربوطهجداولازشده،درگيرقطعات



ANSIنمايش انطباق استاندارد 

تلرانس سوراخ

RC1 RC2 RC3 RC4 RC5
RC6 RC7

RC8
RC9

تلرانس شافت  RC:انطباق 

0
RC1 RC2 RC3



(Close Sliding Fits) RC1:قطعاتيدقيقگرفتنقراربرايانطباقايناز

.شودمياستفادهباشند،داشتهمحسوسيحركتمونتاژهنگامنبايدكه

(Sliding Fits) RC2:بهنسبتلقيماكزيممبادقيق،مونتاژدرانطباقاين

درگيردماافزايشباكهروانوراحتحركت(رودميكاربهRC1كلاس

RCانطباق لق گردشي و يا لغزشي

(Precision Running Fits) RC3:كهاستمحدوديدرانطباقاين

)ياتاقانكمفشاروپايينسرعتبا(.استآزادگردشيحركت

(Close Running Fits) RC4:وسرعتبادقيقماشينهايدرانطباقاين

لقيحداقلبامتوسطياتاقانفشار

درگيردماافزايشباكهروانوراحتحركت(.رودميكاربهRC1كلاس

)شوندمي



RC5و(Medium Running Fits) RC6:وبالاسرعتبرايانطباقاين

.شودمياستفادهمورددوهرياوياتاقانبالايفشارهاييا

RC7(Free Running Fits):وترپاييندقتباموارديبرايانطباقاين

شودمياستفادهمورددوهرياوبالاحرارتدرجهتغييرات

انطباق لق گردشي و يا لغزشي

RC8و(Loose Running Fits) RC9:باموارديبرايانطباقاين

.شودمياستفادهخارجيعضودرالوانسيكهمراهبهوسيعتلرانسهاي

.شودمياستفادهمورددوهرياوبالاحرارتدرجهتغييرات

LC(Locational Clearance):ساكنمعمولاًكهاجزاييجهتانطباقاين

.روندميكاربهكردپيادهوسوارراآنهابتوانآسانيبهحالعيندروهستند



ANSIنمايش انطباق استاندارد 

تلرانس سوراخ

LC1 LC2 LC3
LC4 LC5

LC6 LC7
LC8

LC9

تلرانس شافت 

LC10
LC11

LC:انطباق 

0
LC1 LC2 LC3



ANSIنمايش انطباق استاندارد 

تلرانس سوراخ

LT1
LT2 LT3 LT4 LT5

LT6

تلرانس شافت  LT:انطباق 

0
LT1



ANSIنمايش انطباق استاندارد 

تلرانس سوراخ

LN1

LN2 LN3

تلرانس شافت  LN:انطباق 

0



ANSIنمايش انطباق استاندارد 

تلرانس سوراخ

FN1
FN2 FN3 FN4

FN5

تلرانس شافت  FN:انطباق 

0



(Locational Interference Fits) LN:دقتكهموارديبرايانطباقاين

.شودمياستفادهاست،مهمبودنمحورهمونصبدر

(Light Drive Fits) FN1:داردلازمانطباقبرايكميفشارانطباقاين

شودمياستفادهچدنيخارجيعضوباياونازكمقطعودائميمونتاژبراي

انطباق نيرويي يا حرارتي

(Medium Drive Fits) FN2:ياومعموليفولادقطعاتبرايانطباقاين
برايانطباقمحكمترين(.شودمياستفادهكوچكمقاطعدرحرارتيانطباق

)چدنجنسازخارجيعضو

(Heavy Drive Fits) FN3:ياوسنگينفولاديقطعاتبرايانطباقاين

.استمناسبمتوسطمقطعسطحباحرارتيانطباق

.شودمياستفادهچدنيخارجيعضوباياونازكمقطعودائميمونتاژبراي



FN4و(Force Fits) FN5:تنشتحملتواناييكهقطعاتبرايانطباقاين

.استمناسبدارند،رابالا

انطباق نيرويي يا حرارتي



.آوريددستبهانطباقواينچدوقطرباايميلهبراياندازهحدود:مثال

انطباقسيستم 

1RC

ميلهوسوراخبرايپايينيوبالاييانحرافكتاب)4-2(جدولبهمراجعهبا

.آيدميدستبه

2+0.0005= 2.0005 in  =ماكزيمم قطر سوراخ مينيمم قطر سوراخ=  2

2-0.0004= 1.9996 in.  =ماكزيمم قطر ميله 2-0.0007= 1.9993 in  =مينيمم قطر ميله

0.0004 in  =مينيمم لقي 0.0012 in  =ماكزيمم لقي


